
Όχι στην φιέστα των εγκαινίων για τα νέα Χειρουργεία
Όλοι στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο χώρο των εγκαινίων
την Τρίτη 16 Σεπτέμβρη στις 5 το απόγευμα

 

Συνάδελφοι/ισσες !

1) Η επίσκεψη του πρωθυπουργού για τα εγκαίνια της Νέας Πτέρυγας Χειρουργείων γίνεται
την ώρα που ο «Ευαγγελισμός» είναι σε κατάσταση αποδιάρθρωσης με:
– πάνω από 450 κενές θέσεις νοσηλευτικού προσωπικού, με 200 κενές θέσεις ιατρικού, με εκατοντάδες
εργολαβικούς, επικουρικούς, πρακτικά ασκούμενους,
– με επισφαλείς αναλογίες νοσηλευτή/ασθενείς 1/50 στις κλινικές, 1/3-4 στις εντατικές, – – με 20
ψυχιατρικούς ασθενείς σε ράντζα στον διάδρομο της Ψυχιατρικής σε κάθε εφημερία,
– με συνθήκες Βαγδάτης στα ΤΕΠ και με επιθέσεις εξαγριωμένων ασθενών και συγγενών προς τους
υγειονομικούς!

2) Η επίσκεψη του πρωθυπουργού γίνεται λίγες μέρες μετά από την ψήφιση νόμου, από τη
συγκυβέρνηση ΝΔ – ΠΑΣΟΚ, για τη δημιουργίας της ΕΣΑΝ ΑΕ όπου σύμφωνα με αυτόν ιδρύεται
μια ανώνυμη εταιρεία με συμμετοχή κράτους και ιδιωτών η οποία θα μεσολαβεί μεταξύ ΕΟΠΥΥ
και “παρόχων υγείας” (δημόσια νοσοκομεία, κέντρα υγείας και ιδιωτικές κλινικές) και που θα
διαχειρίζεται πλέον τους προϋπολογισμούς όλων των μονάδων Υγείας (δημόσιων/ιδιωτικών).

Οι μονάδες Υγείας θα χρηματοδοτούνται με επιχειρηματικά κριτήρια αποδοτικότητας, θα
καταργηθούν τα ανεξάρτητα κονδύλια μισθοδοσίας στους οργανισμούς των νοσοκομείων και
οι μισθοί του προσωπικού θα εξαρτώνται και πληρώνονται πλέον κι αυτοί από τα όποια
νοσήλια θα καταβάλλονται από τους ασφαλιστικούς φορείς στις μονάδες Υγείας!

Με τις ρυθμίσεις αυτές καταργείται κάθε διάκριση μεταξύ δημόσιου και ιδιωτικού τομέα όσον
αφορά την κρατική – ασφαλιστική χρηματοδότηση. Στη συνέχεια βαθμιαία θα καταργηθεί η
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επιχορήγηση των δημόσιων νοσοκομείων από τον κρατικό προϋπολογισμό, χάριν της οποίας
τα νοσοκομεία επιβιώνουν σήμερα αφού ο ΕΟΠΥΥ δεν έχει πληρώσει ούτε το 15% όσων οφείλει
τα τελευταία δυόμισυ χρόνια που λειτουργεί.
Με δυο λόγια αποσύρεται το κράτος, βαθμιαία, από την χρηματοδότηση και στήριξη των
μονάδων Υγείας!

Με της ΕΣΑΝ ΑΕ θα μεταφέρουν ακόμα μεγαλύτερο κόστος στις πλάτες των ασθενών, περικόπτοντας
παροχές και υπηρεσίες μέσα από την καθιέρωση των λεγόμενων θεραπευτικών πρωτόκολλων, με
αποτέλεσμα θα πληρώνουν οι ασθενείς όλο και μεγαλύτερο ποσοστό υπηρεσιών υγείας/διαγνωστικών
εξετάσεων από την τσέπη τους.

Κι επιπλέον, η απευθείας εξάρτηση των μισθών του προσωπικού από το «πόσα έσοδα έχει,
πόσο πληρώνονται τα νοσήλια από τους ασφαλιστικούς φορείς» θα οδηγήσει εξαθλίωση και
εντατικοποίηση, σε μεγαλύτερη επιβάρυνση στις συνθήκες εργασίας και σε μηδενικές
προσλήψεις προκειμένου να εμφανιστούν τα νοσοκομεία ότι πετυχαίνουν τους στόχους και
μειώνουν τις λειτουργικές και μισθολογικές δαπάνες.

Μιλάμε δηλαδή για ένα καταστροφικό σχέδιο που τις συνέπειες δεν θα τις πληρώσουν μόνο οι πολίτες
αλλά και οι εργαζόμενοι στα Νοσοκομεία.

3) Είναι γνωστό ότι η Νέα Πτέρυγα Χειρουργείων γίνεται με «δωρεά» 30 εκατομμυρίων ευρώ της Εθνικής
Τράπεζας με στόχο να προχωρήσει και στον Ευαγγελισμό η Σύμπραξη Δημοσίου Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ). Τα
νέα χειρουργεία με την υψηλή εποπτεία των τραπεζιτών αποτελούν όχημα για να προωθηθούν
αποτελεσματικά τα ιδιωτικά χειρουργεία, η εξυπηρέτηση των αναγκών των ιδιωτικών
ασφαλιστικών εταιριών σε υπηρεσίες υγείας. Συμμάχους σε αυτή την προσπάθεια βεβαίως η
κυβέρνηση και τα μεγάλα οικονομικά συμφέροντα έβρισκαν και βρίσκουν τους φακελάκηδες
και τους διαπλεκόμενους σε κάθε νοσοκομείο.
Όλα αυτά συμβαίνουν όταν σήμερα στον Ευαγγελισμό λειτουργούν 12 χειρουργικές αίθουσες
με μεγάλες ελλείψεις σε προσωπικό (τουλάχιστον 30), κυρίως νοσηλευτικού, με δεκάδες
χρωστούμενα ρεπό και με οφειλόμενες κανονικές άδειες ακόμη και του 2013.
Για να δουλέψουν οι 24 καινούργιες χειρουργικές αίθουσες σε μία τέτοια ακριβή, τελευταίας τεχνολογίας,
επένδυση θα κοιτάξουνε να βρούνε προσωπικό με όρους ΑΕ, με συμβάσεις επικουρικών
ΚΕΕΛΠΝΟ, με συμβασιούχους επτάμηνους μέσω ΕΣΠΑ, με μισθούς κινέζικους, να δουλεύουν
στα όρια τους καθώς δεν προβλέπεται από πουθενά ότι θα κάνουνε προκήρυξη για την
πρόσληψη μόνιμου προσωπικού. Έχουν σκοπό να λειτουργήσει άμεσα η Νέα Πτέρυγα
Χειρουργείων με εντατικοποίηση της εργασίας, με συνθήκες γαλέρας όπως συμβαίνει στους
μεγάλους ιδιωτικούς επιχειρηματικούς ομίλους, με το προσωπικό να δουλεύει εξοντωμένο,
κάτω και από τα όρια ασφαλείας.
Για του λόγου το αληθές, ενημερώνουμε ότι οι χώροι ανάπαυσης/εστίασης και αποδυτήρια για
το προσωπικό των Χειρουργείων είναι στην ουσία πολύ μικροί και πέρα για πέρα
δυσλειτουργικοί, καθιστώντας τη ζωή των εργαζομένων εκεί ανυπόφορη καθώς δεν θα έχουν
που να σταθούν και να κάνουν το μισάωρο διάλειμμα τους στην βάρδια.

Καταγγέλλουμε την πρόθεση της κυβέρνησης να συνδυάσει την λειτουργία των Νέων Χειρουργειων με
τον ελεεινό θεσμό των ιδιωτικών απογευματινών χειρουργείων που θα δημιουργήσει ασθενείς δύο
ταχυτήτων κ δηλώνουμε ότι δε θα το επιτρέψουμε!

4) Η επίσκεψη του πρωθυπουργού γίνεται σε μια συγκυρία όπου οδηγούνται 2 εκατομμύρια συμπολίτες
μας στην ανεργία/φτώχεια/εξαθλίωση, όπου θα ρημάξουν τις τσέπες μας πάλι με τον ΕΝΦΙΑ, όπου έχουνε
οδηγήσει ήδη πάνω από 4000 συμπολίτες μας στην αυτοκτονία, όπου έχουνε μειώσει το προσδόκιμο
επιβίωσης, όπου έχουν αυξήσει τα καρδιαγγειακά νοσήματα/ κατάθλιψη και ψυχικές παθήσεις (όλοι οι



δείκτες νοσηρότητας γενικότερα αυξάνονται), όπου έχουν αφήσει 2000 συμπολίτες μας χωρίς κρεβάτι
εντατικής όταν το χρειάζονται και οι μισοί από αυτούς πεθαίνουν, όπου έχουν στερήσει ρεύμα και
θέρμανση σε εκατοντάδες χιλιάδες συμπολίτες μας αφήνοντας κάποιους από αυτούς να πεθάνουν το
χειμώνα από το κρύο δηλητηριασμένοι ακόμη και από μαγκάλια.

5) Είναι πρόκληση η επίσκεψη του πρωθυπουργού σε αυτήν την συγκυρία όπου η πολιτική της
συγκυβέρνησής του είναι κίνδυνος για τον «Ευαγγελισμό» και την δημόσια υγεία με την σχεδιαζόμενη
περαιτέρω ιδιωτικοποίηση του ΕΣΥ με τα απογευματινά χειρουργεία, με τον χωρισμό των ασθενών σε
έχοντες και μη έχοντες , με την υποχρηματοδότηση/κατάρρευση του ΕΟΠΥΥ, με το κλείσιμο μονάδων
υγείας ( πχ Πολυκλινική/3ο Θεραπευτήριο ΙΚΑ) και τις απολύσεις υγειονομικών με την σχεδιαζόμενη
Αξιολόγηση που στοχεύει σε Απολύσεις μέσω της δεξαμενής του 15% των δήθεν «ανεπαρκών»
υγειονομικών.

Δηλώνουμε ταυτόχρονα προς κάθε κατεύθυνση πως η νέα Πτέρυγα Χειρουργείων πρέπει να καλύπτει τις
ανάγκες του λαού και όχι των ιδιωτικών εταιριών και των μεγάλων συμφερόντων. Απαιτούμε οι
υπηρεσίες υγείας να παρέχονται δωρεάν και ισότιμα χωρίς οικονομικές κοινωνικές διακρίσεις
σε κάθε συμπολίτη μας εργαζόμενο, φτωχό, μετανάστη, άνεργο, συνταξιούχο.
Απαιτούμε κάλυψη όλων των λειτουργικών κενών σε προσωπικό στο νοσοκομείο με μαζικές
προσλήψεις μονίμων υπαλλήλων.
Αγωνιζόμαστε για την ανατροπή της εμπορευματοποίησης της υγείας, κόντρα στην πολιτική των
ιδιωτικοποιήσεων,των απολύσεων,της εργασιακής βαρβαρότητας, της υποβάθμισης της οικονομικής μας
θέσης και του χτυπήματος των εργασιακών μας δικαιωμάτων.
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Ενωτική Πρωτοβουλία
(ανεξάρτητο αριστερό σχήμα στον Ευαγγελισμό)


